

@ Письма Президенту
www.presidentkbr.ru



Решение проблемы упирается в географическую плоскость

- Сможет ли Президент помочь с телевидением в г. Тырныауз?

Афонин Владислен

Отвечает министр культуры и информационных коммуникаций КБР З.Н. Тутов:

- В. Г. Тырныауз действует трехпрограммный телевизионный ретранслятор, осуществляющий вещание программ ОРТ, РТРС, КБР «Кабардино-Балкария». «НТВ» Волгоградской области покрыта этиими программами.

Однако в условиях Баксанского ущелья эфирный прием телеканалов может быть затруднен из-за сильно пересеченной местности. В случае претензий по эфирной трансляции этих телеканалов следует обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Балкарская, 8, филиал ФГУП «РТРС». РТПЦ КБР, тел. 72-10-07.

Комментарий

Размер арендной платы не может быть фиксированным

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На основании федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» передача в аренду находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков в земель сельскохозяйственного назначения осуществляется по порядку, установленному статьей 34 Земельного кодекса РФ, в соответствии с нормами о правах на землю, органов местного самоуправления и органов местного самоуправления обязаны обеспечить управление и распоряжение земельными участками, находящимися в их собственности и (или) в ведении, на принципах эффективности, справедливости, публичности, открытости и прозрачности процедур предоставления таких земельных участков.

Передача земель сельскохозяйственного назначения в аренду юридическим лицам, а также физическим лицам, включая индивидуальных предпринимателей, в аренду осуществляется в случае, если имеется только одно заявление, при условии заблаговременного опубликования сообщения о наличии предлагаемых для такой передачи земельных участков в средствах массовой информации, определенных субъектом Российской Федерации.

В случае, если появляется два и более заявленных земельных участка представителей юридических лиц на торги (конкуренция, аукционах) согласно постановлению «Об аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности КБР».

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

догород даду - КУМЫКОВА
Бедруко Ахмедовича
с юбилеем - 85 летием!
Пусть всегда тебе сопутствуют истинная любовь и подвздерка родных и близких.
Желаем счастливого долголетия,
беззаботной, мира и добра.
Кумыковы, Хашукоевы, Ешиевые.

Министерство культуры и информационных коммуникаций КБР, Стол Концертный зал КБР, Государственный Музейный театр КБР
приглашает на творческий юбилейный вечер членов Союза композиторов РФ, задуманного делать искусством КБР, известного композитора Загу Жирикова.

В концерте примут участие мастера искусств и звезды эстрады КБР.

Вечер состоится в Музейном театре 20 апреля в 18 ч. 30 минут. Справки по телефонам: 77-42-08; 77-44-78; 77-42-12.

**СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ
ОАО «НАЛЬЧИКСКИЙ
МАШНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД»**
сообщает, что 25 мая 2007 г. в 10 час. состоится общее годовое собрание акционеров с повесткой дня:

- избрание счетной комиссии;
- утверждение годового отчета совета директоров за 2006 г.;

- утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счет прибылей и убытков, распределение прибыли, выплата дивидендов;

- утверждение отчета и заключение аудитора;

- утверждение отчета ревизионной комиссии;

- утверждение аудитора общества;

- избрание совета директоров общества;

- избрание ревизионной комиссии.

В комитетах Парламента КБР

ДОСТУПНОСТЬ, КАЧЕСТВО, ЭФФЕКТИВНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

С. Шхагапсов остановился как на положительных, так и отрицательных изменениях, связанных с реформой образования в КБР. Говоря о социальной инновации в сфере образования, он отметил, что в республике нет ни одного образовательного учреждения, где, по его мнению, яро и успешно апробированы национально-региональные программы и учебники с учетом этнопсихологических и этнодидактических особенностей.

Инновационные процессы, направленные на развитие которых являются приоритетом национального проекта «Образование», по мнению Садыра Шхагапсова, в наибольшей степени касаются начальной и старшей школьных степеней. Это относится прежде всего к многообразию моделей начального школьного образования. По разным об разовательным моделям работают начальные классы ряда школ КБР. Среди этих моделей - «Обновленная традиционная», «Ди

актическая система развивающего обучения» Л.В. Занкова и «Начальная школа XXI века», «Школа-2000» и «Школа-2001». Их можно считать, вся работа будет сведена к нулю. С сожалением С. Пекова отметила, что в республике нет ни одного образовательного учреждения, где, по ее мнению, яро и успешно апробирована экспериментальная площадка в отработке различных моделей организации профильного обучения и учебники с учетом этнопсихологических и этнодидактических особенностей.

С. Шхагапсов отметил важность использования инновационных технологий, что позволяет преподавателям, специалистам повысить мотивацию учащихся, обеспечить практическую направленность занятий и следовательно добиться гарантированных запланированных результатов. Как наиболее успешные инновации, она виделила электронные курсы, которые

разрабатывают сами учителя, и как необходимую составляющую процесса, выделила необходимость вовлечения в него школьников. Их можно считать, вся работа будет сведена к нулю. С сожалением С. Пекова отметила, что в республике нет ни одного образовательного учреждения, где, по ее мнению, яро и успешно апробирована экспериментальная площадка в отработке различных моделей организации профильного обучения и учебники с учетом этнопсихологических и этнодидактических особенностей.

С. Шхагапсов поставил вопрос: нельзя ли организовать единой двумя хорошими программами, рекомендованными министерством; так ли уж необходимо профильное обучение; каким образом впереду все эти эксперименты?

Выслушав ответ министра, депутаты приняли решения по обсужденным вопросам с учетом высказанных замечаний.

Проблема

НЕЗРЯЧИЕ НУЖДАЮТСЯ В БЕСПЛАТНОМ ПРОЕЗДЕ

Людмила МИРОШНИЧЕНКО

Инвалидность по зрению синтезирует одной из тяжелых в наше время проблем. Вся республика таких людей около двухтысяч, и больше проживает в сельской местности, порой за десятки километров от районного центра. Федеральный закон о монетизации льгот, принятый в конце 2004 года, предусматривает право на получение льготы, который ранее можно было бесплатно ездить по стране, пользоваться телефоном и радио, делать претезицию. Получая невысокую пенсию, инвалиды неизменно отказываются от льготных лекарств, которые компенсируются суммой в размере семидесяти рублей. Традиционно

спожившая ситуацию комментирует руководитель регионального отделения Всероссийского общества слепых Лариса Черкесова:

- Наши отделения выходит с предложениями к Правительству РФ пересмотреть закон, так как он не компенсирует все временные льготы. Мы неоднократно обращались в вышеупомянутые

органы КБР с просьбой оставить за «нарванными инвалидами бесплатный проезд в республике, как это делается в некоторых субъектах Российской Федерации», тем более, что федеральный закон позволяет принимать поправки на региональном уровне.

В Республике Кабардино-Балкария это не такая уж и большая сумма, и регулярное отключение общества слепых очень настораживает, что вопрос о бесплатном проезде будет пересмотрен.

И еще. В Нальчике инвалидам по зрению невыгодно пользоваться единим проездным билетом, потому что автобусов и троллейбусов курортного города мало. В первом году Осетии-Алании, примерно для категории людей существует бесплатный проезд на любом виде транспорта, включая маршрутки. У нас закон о бесплатном проезде на автобусах и троллейбусах принимался еще в 1991 году, и毛毛 было бы его вернуться, добавив к бесплатному проезду и на маршрутных такси. Это облегчило бы непрекращенную жизнь инвалидов.

Опрос



Что читают слепые в КБР

Ирина Мафедзова, Библиотекарь Республиканской библиотеки для слепых, инвалид I группы:

- Стараюсь прочитывать все, что поступает в библиотеку. Иногда я читаю рекомендованную литературу-читателью? Популярные новинки художественной литературы, так и периодические журналы. Части из них сочтены на кассетах, часть написана точечной-рефлексной шрифтами - по Брайлю. Наиболее популярны среди наших читателей дайджест современных газет и журналов «Хочу все знать», сборники повестей и рассказов «Радуга» и «Литературные чтения», публицистический журнал «Эпоха». Наши читатели очень любят Большое изложение с новинками литературы, благодаря звуковым книгам, так как многие из них стали инвалидами по зрению в преклонном возрасте, когда освоить алфавит Брайля довольно сложно. Но немало и читающих по Брайлю. Лично я люблю читать как классическую литературу, так и современную. Очень нравится проза Распутина и Астафьева, люблю Голупсона. А недавно с большим удовольствием слушала звуковые книги с философскими произведениями Платона.

Игорь Битюков, инвалид I группы:

- Все. И художественную, и специальную медицинскую литературу по своей профессии - массажу. Люблю русскую литературу XIX века, особенно Лескова, поэзию Бунина. Из современных авторов предпочитаю Пушкину. По Брайлю читаю редко.

Владимир Полос, инвалид I группы:

- Читаю в основном художественную литературу: детективы, исторические произведения, военную прозу. Очень нравится «Вечный зов» Иванова. Часть из первоочередных изданий «Литературные чтения». Библиотека посещаю часто, и не только для получения информации. Сюда приходят интересные тематические выставки, литературные встречи, а по четвергам работает кружок громкой читки, где нас знакомят с информацией из свежих газет и журналов. Читаю как по Брайлю, так и слушаю книги на кассетах. Книги, написанные рельефно-точечными шрифтами, очень громоздкие и довольно трудно перевозить в транспорте, но ничего, приспособился.

Фатима Созаева, инвалид II группы:

- В последние времена предпочитаю слушать на аудиокассетах детективы. Раньше много читала классику, особенно произведения Чехова и Толстого.

Юрий Алексеев, инвалид I группы:

- Люблю читать литературу об истории государства, очень нравится Валентин Пичугин, Ульянов. Читаю все, что поступает в библиотеку. Активно читаю научно-популярную литературу, художественные произведения, литературные встречи, а по четвергам работает кружок громкой читки, где нас знакомят с информацией из свежих газет и журналов. Читаю как по Брайлю, так и слушаю книги на кассетах. Книги, написанные рельефно-точечными шрифтами, очень громоздкие и довольно трудно перевозить в транспорте, но ничего, приспособился.

Людмила Сафонова, инвалид II группы:

- В последние времена предпочитаю слушать на аудиокассетах детективы. Раньше много читала классику, особенно произведения Чехова и Толстого.

Юрий Алексеев, инвалид I группы:

- Люблю читать литературу об истории государства, очень нравится Валентин Пичугин, Ульянов. Читаю все, что поступает в библиотеку. Активно читаю научно-популярную литературу, художественные произведения, литературные встречи, а по четвергам работает кружок громкой читки, где нас знакомят с информацией из свежих газет и журналов. Читаю как по Брайлю, так и слушаю книги на кассетах. Книги, написанные рельефно-точечными шрифтами, очень громоздкие и довольно трудно перевозить в транспорте, но ничего, приспособился.

Андрей Головцов, инвалид II группы:

- Читаю по Брайлю или же читаю на кассетах. Раньше увлекалась детективами и фантастикой. Сейчас нравятся исторические романы, хукумы на громкую читку в библиотеке, где знакомят с современными политическими жизнями, новинками в науке и технике. Из книг в основном предпочитаю звуковые.

Людмила Сафонова, инвалид II группы:

- Люблю читать детективы - «Крест Чубайса» Минина и Погорелова, «Легенда о Красной армии» и т.д. Раньше читала детективы, романы о войне, современную прозу. А сейчас читаю детективы, которые мне нравятся.

Мария Бежикова, инвалид I группы:

- Хожу в Библиотеку на громкую читку, с удовольствием слушаю литературные произведения. Раньше я сама читала по Брайлю, сейчас читаю на кассетах. Слушаю любые жанры, от детективов до научной литературы. Читаю «Легенду о Красной армии» и т.д. А сейчас читаю детективы, романы о войне, современную прозу.

Ханыр Чапаев, инвалид III группы:

- Читаю скучные книги. Люблю исторические романы и произведения отечественных авторов о сельской жизни. Больше включаются в «Имущество-неплакучая». Нравится журнал «Люблю все знать». Эзрен потратил в 65 лет, по Брайлю читать не научился, поэтому слушаю аудиокассеты.

Анжела Ковалева, инвалид II группы:

- Эзрен потратил в 30 лет, читать по Брайлю не умею, в библиотеку за книгами и кассетами не хожу, в общем, свой досуг стараюсь разнообразить самостоятельно. Люблю шить.

На правах рекламы

